

3年时间身高从1.62米降到1.54米

矮了的8厘米去哪儿了?

医生:预防骨质疏松重点是要参加运动,多晒太阳

□记者 孙美星 实习生 吕玉敏 通讯员 郑轲

俗话说“人老矮三分”。可今年58岁的王女士觉得,自己的身高矮得太离谱了:退休3年时间她的身高缩水了8厘米。去医院检查才发现,她是因为骨质疏松症导致的腰椎压缩性骨折。

很多人觉得人老了身高变矮很正常,其实身高异常缩水、轻轻一碰就容易骨折等情况,都可能是骨质疏松症在作祟。因为常常不痛不痒,这种“静悄悄的疾病”往往不被重视。医生建议45岁以上的人群或围绝经期女性要有意识地监测骨密度,适当补钙和维生素D。

退休后身高从1.62米降到1.54米 4节腰椎压缩性骨折了自己也没感觉

“都说人老人身高也会缩,但我怎么会缩这么多?”王女士退休前是一位教师,单位每年体检,她记得自己的身高一直是1.62米。可最近一次去见朋友,对方的一句话让她心里一惊:“我朋友说,你本来比我还高的,怎么现在穿了坡跟鞋还不如我高呢?”

王女士联想到以前正好的衣服,现在好像都嫌长了,她在想自己是不是变矮了。去医院量个身高,她发现自己竟然矮了8厘米,从过去的1.62米缩水到现在的1.54米,看到这个结果她自己都吓了一跳。

退休后王女士没有生过什么

大病,自己也感觉不痛不难受,为什么好好地身高会缩这么多?在宁波市第二医院骨质疏松门诊,医生怀疑王女士是因为骨质疏松症导致的身高缩水,于是建议她做了骨密度测试和腰椎拍片,结果证实了医生的初步诊断。

王女士的骨密度只有-2.5,已经达到了骨质疏松症的诊断标准。再看王女士的腰椎检查报告,已经疏松的腰椎承受不了上身的重量,久而久之,导致腰部四个腰椎都出现了压缩性骨折,这才是导致王女士身高缩水8厘米的主要原因。“腰椎都骨折了,这么厉害,怎么我自己没有感觉呢?”王女士觉得很纳闷。

转身拿个东西肋骨断了 很容易骨折也可能是患上了骨质疏松症

同样是骨质疏松症,陈女士的表现又不尽相同,她管自己叫“玻璃人”,轻微磕碰都可能造成骨折。最近两年她连续骨折了两次,说起这过程来她自己都觉得好笑。

“有一天我自己坐在椅子上看书,看了一半想喝水,水杯就在我身后不远的桌子上。当时我懒得站起来走过去拿,就坐在椅子上转身去拿。因为放水杯的桌子离我的椅子还有一点点距离,需要身子向后多扭转一点才能拿到,当时我一用力,就感觉胸口好像发出啪的一声。”去医院一检查,发现陈女士的一根肋骨出现了骨折。她自己也想不通,怎么这样

个小动作,也会导致骨头断掉。

在检查的时候,医生还发现陈女士的另外两根肋骨也有陈旧性的骨折。陈女士努力回忆,觉得很可能是在几个月前一次坐公交车导致的。“当时我站在司机后面的位置,车子突然一急刹车,我身子向前冲了一下,好像前胸稍微碰到了汽车里的柱子。这样也能骨折,我自己都没什么感觉。”陈女士觉得自己的两次骨折都匪夷所思。

根据她的情况,医生判断陈女士很可能是因为骨质疏松导致的脆性骨折,建议她去做一个骨密度检查,检查结果出来果然符合骨质疏松症的诊断。



章丽珍 绘

让烈日炙烤下的花草树木安然度夏



走进城管 关爱民生
智慧城市热线 96310

□记者 边城雨 通讯员 包静琴

目前,晴热高温已然成为甬城的主旋律,江东区城管局园林中心的工人们奋战在抗旱保绿第一线,在烈日的炙烤下,采取有效的措施守护着辖区的片片绿荫,确保辖区内的园林绿化植被安全地度过烈日炙烤的夏季。

一天共需浇水80吨

江东园林中心的工作人员介绍说,夏季中午土壤的温度高,与水温差别较大,如果此时给绿植浇水会使土温骤然降低,植物根部受低温刺激,影响水分的正常吸收,导致植物蔫萎,因此夏季必须错峰浇

水,才能保证植物健康度夏。据了解,江东园林中心充分利用早晚时间,避开上午10点至下午3点的高温蒸发时段,和道路交通拥堵的高峰时段,开展绿化浇灌,实行早、晚时段浇水,第一班为夜间7点——凌晨1点,第二班为凌晨1点——早上7点,每一班安排2辆专业绿化洒水车浇水。据统计,高温期间,辖区内的主要路段绿化带一天共需浇水80吨。

为绿植撑起“遮阳伞”

除了早、晚进行的避时段灌溉浇水,江东园林中心于月初还对辖区的重点地段绿化加盖了遮阳网,提高绿植的成活率。

昨天下午,记者在辖区内的多处绿地

看到,绿化养护工人用竹、木杆等支撑工具对部分耐阴或处于阳光直射下的灌木、地被等植物进行了遮阳网覆盖,同时保持遮阳网与植物上层表面留有15—20厘米空隙,以保证植物通风。今夏,江东园林中心共采购了25桶遮阳网,将对总共3145平方米的杜鹃等不耐高温的绿篱色块以及新种的苗木进行遮阳网覆盖工作。截至目前,已完成白鹤公园、明楼公园等所有公园,以及福明路、百丈路、姚隘路、民安路等城区主干道2700平方米的遮阳工作,下一步将逐步做好其他路段植物的遮阴工作。

勤打药 勤“理发”

夏季植物生长旺盛,但是由于雷雨

台风天气较多,容易引发树木枯死枝折断,且夏季高温湿热,苗木容易引发病虫害。江东区园林中心结合夏季养护重点,从病虫害防治、修剪等方面入手做好夏季绿化养护工作,争取在G20峰会来临之前,营造一个良好的绿化环境。

仅东部新城区域,园林养护人员共修剪了各类乔灌木约600株,病虫害防治3500平方米截至目前,已完成甬新河绿地(中山东路——兴宁路)33000平方米,(民安路——中山东路)17000平方米,宁东路全线(中间绿化隔离带)7700平方米等草坪修剪工作。预计8月上旬将完成全部草坪修剪工作,确保绿化景观效果。